1) Sara vet priset pa en liter mjolk ar 1985. Hon ska berdkna priset ar 2011
med hjalp av en indextabell. Vilken information behover hon fran

indextabellen for att kunna l6sa uppgiften?

1. Basaret ar 1980.
2. Indextalen for ar 1985 och ar 2011.
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2) Pa ett foretag med 780 anstdllda undersokte man hur manga som hade
barn. Man fick svar fran 631 anstillde och av dessa svarade att 378 hade
barn. Vad kan man siga om andelen som hade barn utifran resultatet av

undersokningen?
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3) Petronella skulle undersoka om en majoritet, d.v.s. mer an hélften, av
skolans elever édter vegetariskt minst en dag 1 veckan. Hon genomforde
diirfor en stickprovsundersokning bland skolans elever med frigan "Ater
du vegetariskt minst en dag i veckan?". Av de tillfragade svarade 63 %
"Ja".

Hon berdknade dven felmarginal for sitt resultat. Hon kunde konstatera att
osikerheten var for stor for att sla fast att en majoritet dter vegetariskt
minst en dag 1 veckan. Det ér alltsé inte statistiskt signifikant pa 95 %
konfidensniva. Utga fran detta och undersok hur manga elever som kan ha

ingétt 1 Petronellas stickprovsundersokning.

Foljande formel kan anvindas for att berdkna felmarginalen £
procentenheter vid konfidensnivan 95 % :
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4) Diagrammet visar prisutvecklingen for ett kilogram kaffe 1 Sverige. Enligt en indexserie var
index for kaffepriset 330 ar 2011.
Vilket ar var indexseriens basar?
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§5) Tabellen visar kronans virde dver tid med hénsyn till prisutveckling.

Ar 1970 | 1980 | 1990 | 2000 | 2010

1970 1,00 0.41 0,20 0,16 0,14

1980 | 241 1,00 0,48 0,38 0,33

1990 | 5,02 2,08 1,00 0,80 | 0,68

2000 | 6,30 2,61 1,25 1,00 | 0,86

2010 7,33 3,03 1,46 1,16 1,00

Kdlla: SCB

Sé hir laser du tabellen:
1 kr ar 2010 motsvarar 0,14 kr 1 1970 ars penningvirde.
| kr ar 1990 motsvarar 1,46 kr i1 2010 ars penningvirde.

a) Ar 1980 var medelpriset pa en biobiljett 19,74 kr. Om priset pa
biobiljetter skulle ha foljt kronans penningvirde fran ar 1980, vad
skulle da priset pa en biobiljett ha varit ar 2010?

b) Ar 2010 var medelpriset pa en biobiljett 81,90kr. Jimfor detta
biljettpris med biljettpriset ar 1980 1 2010 ars penningvirde. Vilken
slutsats drar du om prisutvecklingen pa biobiljetten?

¢) Hur manga procent har kronans virde minskat jamfort med

prisutvecklingen mellan ar 1980 och ar 2010 enligt tabellen?
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